
Domača naloga 10
Videli smo, da so vprašanja ustvarjena s pomočjo vprašalnega premika – 
premika vprašalnice iz njene osnovne pozicije na začetek stavka (ta premik 
smo si potrdili s številnimi argumenti – udeleženske vloge, rodilnik zanikanja, 
navezovalni testi ...). Nadalje smo omenili, da je vprašalni premik omejen s 
skladenjskimi otoki. Da torej obstajajo skladenjska okolja, ki preprečujejo 
vprašalnici (k-besedi), da bi se iz njih premaknila na začetek stavka. Omenili 
smo tudi, da v slovenščini morfem k- označuje vprašalne besede (zato pravimo,
da so kaj, koga, komu, česa, kdaj, kje, kam … k-besede). V slovenščini imamo 
morfem k- tudi v oziralnih zaimkih (ki, kateri, katerega, kar, kjer ...). Podobno 
kot v vprašanjih pa tudi v nekaterih oziralnih odvisnikih “manjka” eden 
stavčnih argumentov. Predpostavimo torej lahko, da so tudi nekateri oziralni 
odvisniki ustvarjeni z vprašalnim premikom. In sedaj naloga:

1. Sestavi primere, ki bodo dokazovali, da se je oziralni veznik 'kateri' res 
premaknil iz notranjosti glagolske zveze. Dokaz naj temelji na 
dokazovanju obstoja vprašalnega premika, ki smo ga izvedli s pomočjo 
rodilnika zanikanja (glej izroček stran 81).

2. Sestavi primere, ki bodo kazali na sličnosti omejitev med tvorjenjem 
oziralnih stavkov in tvorjenjem vprašanj. Konkretno, pokaži, da lahko 
omejitve, ki smo jih opazovali pri tvorjenju vprašanj (t.i. skladenjski 
otoki), opazujemo tudi pri tvorjenju oziralnih stavkov. Torej, da tudi pri 
tvorjenju oziralnih odvisnikov ne moremo vršiti premika iz skladenjskih 
otokov. Sestavi primere s sledečimi skladenjskimi otoki: kompleksna 
samostalniška zveza (stavčno dopolnilo samostalnika), vprašalni stavek 
in prislovnodoločilni odvisnik. 
 V pomoč: v vprašanjih smo opazovali omejitve premika 
vprašalnice, v oziralnih stavkih pa predpostavljamo, da se premakne 
oziralni zaimek (kateri, katerega, kateremu, pri katerem …), saj vsebuje 
podobno kot vprašalnice morfem k-.


